

昨天,福建闽侯县上街突发洪水,福州大学新校区一片汪洋——

30艘冲锋舟救出2500多名大学生



福州大学校区被淹

“丁零零……”

8月19日11时,福建省军区作战值班室突然接到福州市防汛抗旱指挥部紧急求救电话——受台风“圣帕”影响,闽侯县上街突发山洪,福州大学新校区的2500多名留校大学生被困在13栋宿舍楼内。

救援官兵赶到事发地时,水位还在继续上涨,最高水位已达2米。

福州大学党委书记陈笃彬简要介绍学生校舍分布和受灾情况后,救援官兵迅速分为20个小组,分乘20艘冲锋舟向一座座学生宿舍楼急驰而去。

听到一声声“轰隆隆”的马达声,看到一个个熟悉的“迷彩”身影,聚集在一座座校舍走道上翘首等待救援的大学生们,心情十分激动。

此时,受台风和洪水影响,学校已断水断电快一天,宿舍楼内食品和饮水难以供应,学生的生活已经十分困难。

冲锋舟靠近楼舍时,现场指挥的薛本平立即组织13名军官分别到达13座宿舍楼,负责维持楼道秩序,组织学生有序登上冲锋舟。

一艘艘冲锋舟来回奔波于登陆点与校舍楼之间。在部分浅水区,冲锋舟上的马达不能使用,抢险队员扬起柴头,人工向岸边划去。在登陆点,闽侯县人武部部长陈平、政委李洪斌一边组织官兵为学生们发放食品和饮料,一边组织学生有序登上前来接应的大巴车。

14时15分许,随着暴雨强度增大,校区水位上涨速度突然加快。紧急关头,福建省军区某炮兵团的120名官兵携带10艘冲锋舟,赶来支援。

16时10分,随着最后一艘满载着大学生的冲锋舟抵达登陆点,被困的福州大学2500多名大学生全部被转移到安全地带。 陈小军 梅世雄



南京军区驻闽某舟桥团官兵正在紧急疏散被困学生 新华社记者 陈树根 摄

“圣帕”一路肆虐 闽浙受灾严重

据新华社快讯 根据民政部的最新统计,台风“圣帕”已造成福建、浙江两省约350万人受灾,14人死亡。

“圣帕”还造成102.4万人紧急转移;倒塌房屋4043间,损坏房屋

1.91万间;农作物受灾面积128万亩,其中绝收面积12万亩;因灾直接经济损失15.91亿元。

据了解,福建福州、莆田、泉州、漳州、三明、宁德6地市39个县(市、

区)受灾,其中宁德和漳州受灾较为严重。全省受灾人口157.54万人。

浙江丽水市、台州市、温州市三市14个县(区)受灾,全省受灾人口117.7万人。

台风吹凉天气 刮热厦门菜市

据新华社厦门8月19日电 超强台风“圣帕”与厦门擦肩而过,吹凉了厦门的天气,却也吹热了厦门的菜市。19日,记者在厦门市最大的农贸市场——厦门第八农贸市场

场,辣椒从两天前的每斤2元涨到了3元,个别摊点涨到了3.5元;花菜从两天前每斤2元涨到了4元。

在莲岳路“超大果蔬市场”,时鲜蔬菜的价格每斤分别提高了0.5

元到1元不等。一位菜商告诉记者:“虽然台风已经过了,但是雨水淹死了许多蔬菜,菜比较难进,有的时候拿都拿不到,蔬菜价格应该还会继续涨上去。”

台岛5人死亡 文旦九成遭殃

据新华社北京今日电 (记者张勇) 综合台湾媒体报道,“圣帕”台风带来的强风暴雨,迄今已导致台湾5人死亡,1人失踪及1人重伤。

据岛内媒体报道,新竹两名男子骑车外出,疑被强风吹倒,摔倒在

治;嘉义及花蓮因大雨视线不佳发生3起车祸,导致3死1重伤;失踪者则是因为上山喂鸡,结果被山洪冲走。

据台湾媒体报道,截至18日下午,台湾农业因“圣帕”台风侵袭而遭受的损失已达8.3亿元(新台币),其中

以文旦受损最严重,其主产地台湾东部地区在台风过后已是满园落果。

据估算,此次鹤岗文旦的落果率超过了90%,损失产值达2亿元。果农魏运发满面愁容地说:“辛苦了一年,一夜之间全泡汤了,真是欲哭无泪。”

山东华源煤矿溃水事故追踪

今晨矿井下水位比昨晚降了8.9米

新华社快讯 山东溃水事故通报会介绍,华源煤矿井下水位开始下降,截至今晨6时水位为+78米(地表标高约+170),比19日晚18时下降了8.9米。

6700人参加救援 2000人周边待命

新华社快讯 山东省政府新闻发言人张德宽说:截至19日16时,参与华源煤矿溃水事故救援的达

6700人,包括解放军和武警官兵;另有2000人在周边县市待命。

抽调大马力水泵 驰援事故煤矿

记者从国家安监总局获悉,国家安监总局已从中煤集团紧急抽调两台排水量为1000立方米/小时的大水泵,目前正在运往山东新泰途中。国家安监总局从河北、河南等地紧急抽调的4台大型水泵目前已经运抵

事故煤矿;从胜利油田抽调的钻井机械已运抵矿区,目前正在准备钻井。

从山东省内肥城、淄博、枣庄矿业集团调集的7台大马力水泵,已经有两台开始排水。

据测算,如果这些水泵和钻井机械全部部署到位,全部排水量将达到6000立方方米/小时。据测算,被淹的山东华源矿业公司矿井下积水量达到1200多万立方米,相当于近几天溃口的柴汶河来水量的一半。

南京中学生26日将与美国宇航员通话并提问 “你能从空间站看到中国长城吗?”

据新华社南京8月19日电 (记者石永红) 江苏省南京市第三高级中学19日下午宣布,该校学生将于北京时间26日18时44分至54分与美国空间站宇航员通话,大约10分钟。目前参与通话活动的20名学生和所提问题均已确定。

南京三中校长吕天纵表示,学校

已经接到美国宇航局举行此项活动的正式通知,其中明确了通话的时间、地点。南京三中是中国第一所参与美国宇航局“ARISS”(世界各国青少年学生与宇航员通话)计划的中学。

吕天纵校长表示,为扩大此项活动的参与面,参与通话的20名学生中,不仅有南京三中学生,也有来

自广州、上海等地的学生。

在同学们将提出的问题中,排在第一位的是“你能从空间站看到中国的长城吗?”其他还包括“在空间站工作是否会出汗?如果有,如何处理?”“在太空行走的感觉如何?”“空间站每小时飞行多远?”“我们的地球看起来和以前有什么不同?”等。



济南百对老夫老妻庆七夕

8月19日,恩爱夫妻们在“鹊桥”上深情相拥。当日,济南市的百对金婚、银

婚夫妇在济南七星台景区的“鹊桥”上携手同心结,欢庆七夕节。新华社发

我可组团前往的国家将再增6国

据新华社北京8月19日专电 (记者钱春弦) 记者从国家旅游局获悉,我国公民可组团前往的国家10月15日起再增6国。届时旅行社将可开展我国公民赴这些国家的组团业务。

这6国分别是阿曼、摩洛哥、摩纳哥、叙利亚、纳米比亚和保加利亚。截至去年底,我国公民出境旅游目的地地的国家和地区总数已达到132个,其中可组团前往的国家和地区达到86个。